花蓮縣花蓮市明義國民小學一o六學年度第二學期社會科第一次期中評量試卷
                                   四年      班，座號      姓名           
1、 選擇題：每題3分，共36分
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   )哪一項不是運用家鄉機構時應該有的態度？　eq \o(○,１)遇到問題時主動通報　eq \o(○,２)珍惜機構資源　eq \o(○,３)挑剔機構人員的服務。

2. (    ) 下列哪件事，是佑佑不能使用智慧型手機完成的？　eq \o(○,１)到商店購物付費　eq \o(○,２)到郵局寄掛掛號信　eq \o(○,３)利用視訊和他人通話。

3. (    ) 蒼蒼為了避免在連續假日期間，因為車潮擁擠無法返鄉與家人相聚，最好解決的交通方式是？eq \o(○,１)自己開車上路　eq \o(○,２)自己騎機車快速穿梭　eq \o(○,３)選擇大眾運輸工具。[image: image3.jpg]PR ADSFEE
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4. (    )阿胖喜歡唱歌，歌聲跟胖虎一樣動聽。他想在花蓮東大門夜市開跨年演唱會，請問要到縣政府哪個單位申請？　EQ \o(　,\o(○,１))文化處　EQ \o(　,\o(○,２))教育處　EQ \o(　,\o(○,３))民政處。

5. (    )在勞動力統計中，幼年人口是指幾歲到幾歲？　eq \o(○,１)　0　歲～6　歲　eq \o(○,２)　0　歲～12　歲　eq \o(○,３)　0　歲～14　歲。
6. (    )年滿二十歲的民眾每隔幾年可投票選出縣市長和議員？eq \o(○,１)4年　eq \o(○,２)5年　eq \o(○,３)6年。
7. (    )阿靖對使用手機方式的敘述，哪一項正確？　eq \o(○,１)騎車時行動電話響起，先停到路邊熄火再接聽　eq \o(○,２)晚上躲在棉被中使用手機，既可照明又刺激有趣　eq \o(○,３)盜用他人密碼，閱讀他人的訊息，使用他人的遊戲點數，非常愉快。　

8. (    )哪一項是都市居民較常從事的行業？　eq \o(○,１)漁業　eq \o(○,２)服務業　eq \o(○,３)牧業。　

9. (  　)哪一項不是大眾運輸工具？　eq \o(○,１)電公車　eq \o(○,２)機車　eq \o(○,３)火車。　

10. ( 　 )民間團體通常會從事什麼性質的工作呢？　eq \o(○,１)慈善關懷 eq \o(○,２)民間文化eq \o(○,３)以上皆是。

11. (    )下面哪一個地區容易有大量人口移入？　eq \o(○,１)都市　eq \o(○,２)山區　eq \o(○,３)鄉村。

12. (    )影響家鄉人口移動主要有什麼原因？eq \o(○,１)就業機會　eq \o(○,２)教育資源　eq \o(○,３)以上皆是。

2、 配合題：每答2分，共40分
（1） 為了提升民眾交通往來與貨物流通，政府和民間興建各種運輸設備。春假期間你從臺東縣出發到臺東綠島度假，請問可以選擇哪些交通工具。答：(　 　　)、(　　   )。

　　　　

	　A.飛機  B.輪船  C.高鐵　D.捷運　


（二）臻臻在綠島遊玩很快樂，撥電話回花蓮跟家人報平安，可是收訊很差，說話聽不清楚。因為：

1.（　  ）手機基地臺一般以哪個地方架設較密集？　eq \o(○,１)都市　eq \o(○,２)山區　eq \o(○,３)離島。

2.（  　）接續上面問題，為什麼這個地方的通訊基地臺較密集呢？　eq \o(○,１)人口較聚集eq \o(○,２)政府組織較多eq \o(○,３)房屋樓層較高。

3.（  　）造成離島居民通訊品質較差的主因是？　eq \o(○,１)地形限制 eq \o(○,２)人口太少eq \o(○,３)產業沒落。

(三)、 家鄉發生重大災害或颱風時，家鄉的機構會相互合作救災與重建。二o一八年二月六日晚間十一點五十分，花蓮大地震，造成市區多棟大樓倒塌，人民不幸喪生。政府當晚立刻派出各機構協同救災，請你們將機構所負責的工作項目配對：

   A.軍事單位　  B.醫療單位    C.消防單位　 

   D.社福單位　  E.環保單位    F.自來水公司   

   G.縣 (市) 政府 

 1.（　　）立刻成立災害應變中心。

 2.（　　）成立緊急安置所(如:中華國小活動中心)，收容災民。

 3.（　　）出動裝甲車，運送受困民眾。

 4.（　　）搶修破裂的水管，恢復正常供水。

 5.（　　）清理公共環境，恢復整潔。

 6.（　　）危險大樓瓦斯氣體外洩而起火燃燒，幫忙撤離居民並滅火。
 7. (    ) 成立臨時救護站，治療受傷人員。

(四)、旅蛙繞了一圈臺灣回來，成為新上任的花蓮縣議員，她要學習很多新的事情，才能不辜負民眾對她的期待。請問：

　 1.（ 　）旅蛙是如何當上議員的？　eq \o(○,１)由縣（市）長指派　eq \o(○,２)由議長指派　eq \o(○,３)由人民公開選出　

　 2.（　 ）民眾對旅蛙的期待中，包括下面哪件事？　eq \o(○,１)協助民眾辦理福利補助　eq \o(○,２)檢查公共空間的消防安全設備　eq \o(○,３)接受民眾陳情案件。

◎旅蛙未來的工作還包括下面哪些？對的請打(
1.（ 　）監督政府各項施政。

2.（　 ）質詢政府政策推動情形
3.（　 ）管理地方宗教活動。
4. (   ) 審查政府年度預算。
	背面仍有題目，請謹慎、耐心作答。


(五)、 以下是臺灣新生兒出生統計圖。請依圖表思考並回答問題。

 1. （　　　） 請問你/妳出生那年的新生兒人口和民國103年相比eq \o(○,１)比較多　eq \o(○,２)比較少。　
 2. （　　　） 民國60年左右，臺灣每年的新生兒大約都在四十萬以上，近二十年來卻從三十萬到二十萬，甚至降到二十萬以下，請問這種情況稱為？eq \o(○,１)老年化 eq \o(○,２)多子化 eq \o(○,３)少子化。

 3.請問臺灣新生兒年年減少，民國99年更是創下新低紀錄，然而民國101年新生兒又反彈回來，從圖表中你們覺得可能是什麼原因？（　　　　 　　）

三、閱讀圖表後回答問題：每題3分，共9分
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 1.（　）表格中哪一項數據逐年遞減？　EQ \o(　,\o(○,１))出生人數EQ \o(　,\o(○,２))死亡人數EQ \o(　,\o(○,３))總人數。

2.（　）死亡人數的變化最有可能是受到下面哪項因素的影響？　EQ \o(　,\o(○,１))醫療技術進步EQ \o(　,\o(○,２))交通設施發達EQ \o(　,\o(○,３))政府政策改變。
3.（　）出生人數的變化主要和下面哪項因素相關？　EQ \o(　,\o(○,１))工作機會增加EQ \o(　,\o(○,２))交通設施發達EQ \o(　,\o(○,３))生育觀念改變

四、問答題。每個回答3分，共15分。
(一)、便捷的交通固然帶給人們生活便利，卻同樣造成大量的廢氣、噪音問題。因此近年來鼓勵人們搭承大眾運輸工具。請問你/妳最喜歡哪種大眾運輸工具？為什麼？（自由回答）

(二)、閱讀臺灣人口金字塔圖。
　1. (       )請問老年人口的定義是？eq \o(○,１)沒有生命的人eq \o(○,２)指年齡15-64歲的男女eq \o(○,３)65歲以上人口。

　2 .(       )從上列的兩張臺灣人口金字塔圖中，我們可以知道eq \o(○,１)人口的年齡與性別分布eq \o(○,２)人口教育程度eq \o(○,３)人口的產業類別。

3. 從上圖中我們發現民國94年的老年人口比民國39年多，而且幼童大量減少。當臺灣的幼童減少，代表將來的勞動人口也變少了，今天的父母親未來成為老年人口。今年三月臺灣邁入高齡化社會，我們必須注意什麼問題？請寫出1項。（3分） 
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